EXAMEN DE CUENTAS NACIONALES
MEJORAMIENTO DEL IT 2012-2013

APELLIDOS Y NOMBRES: ……...................................................................................                                        
MATRICULA: ..............................	                    		PARALELO:   ……………

"Como estudiante de la FEN me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar".


Firma de Compromiso del Estudiante

INSTRUCCIONES:
1. El examen durará máximo dos horas.
1. Lea las preguntas cuidadosamente. En las preguntas de elección múltiple, sólo una de las alternativas es correcta (si se marca más de una respuesta la pregunta será considerada como incorrecta). 
1. Respete las reglas de disciplina. Las sanciones son graves y serán aplicadas rigurosamente.
1. Para marcar su respuesta de las preguntas de la I Parte, únicamente es válido que llene la siguiente tabla:
	
	1
	2
	3
	4

	A
	
	
	
	

	B
	
	
	
	

	C
	
	
	
	

	D
	
	
	
	




I PARTE: OPCIÓN MÚLTIPLE (40 PUNTOS)
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1. En el siguiente se consolidan los resultados de las actividades de producción, ingresos y gastos y capital:
a) Cuentas consolidadas
b) Matriz insumo producto
c) Cuadro económico de conjunto
d) Balanza de pagos

2. Si la suma algebraica de los préstamos netos de los sectores institucionales residentes tiene signo negativo significa que:
a) Se ha realizado préstamos entre los sectores residentes
b) Se ha transferido préstamos de un período a otro
c) Se ha necesitado financiamiento del resto del mundo
d) Se ha estado en capacidad de financiar al resto del mundo

3. La variación de existencias será negativa si:
a) Las familias destinan una parte de su renta disponible a ahorrar
b) El consumo es menor que la renta disponible
c) Todas las anteriores
d) Ninguna de las anteriores

4. El circuito económico está enfocado en el intercambio de recursos entre sectores que generan un:
a) Circuito Monetario 
b) Circuito Real 
c) a) y b) son correctas.
d) a) y b) son incorrectas


II PARTE: EJERCICIOS (60 PUNTOS)

5. Con las siguientes estadísticas (en millones de dólares) de un país para el primer semestre del año 2012, elabore las Cuatro Cuentas de la Nación:

	DETALLE
	2012

	La producción bruta de bienes y servicios es:
	27,35

	Los bienes y servicios comprados a agentes no residentes son:
	11,76

	El consumo final generado por los hogares es:
	8,51

	La diferencia entre las remuneraciones de factores que se han enviado y recibido del exterior es:
	1,50

	La formación bruta de capital fijo producida es:
	13,02

	Las ventas realizadas por agentes residentes para el resto del mundo sumaron:
	9,21

	El gasto en consumo realizado por el gobierno es:
	5,95

	Las existencias variaron en:
	2,42


	

1. PRODUCCIÓN 
	Y + M = C + I + X
	
	

	SALIDAS
	ENTRADAS

	Producto
	 
	Consumo
	 

	Importaciones
	 
	Inversión
	 

	 
	 
	Exportaciones
	 

	TOTAL
	 
	TOTAL
	 

	
2. CONSUMO
	C + S = Y (+/-) Yw
	
	

	SALIDAS
	ENTRADAS

	Consumo
	 
	Producto
	 

	 
	 
	Pago factores
	 

	 
	 
	 
	 

	TOTAL
	 
	TOTAL
	 

	
3. ACUMULACIÓN
	
	
	

	SALIDAS
	ENTRADAS

	Inversión
	 
	Ahorro
	 

	Activos no físicos
	 
	Transferencias capital
	 

	 
	 
	 
	 

	TOTAL
	 
	TOTAL
	 

	


4. RESTO MUNDO
	
	
	

	SALIDAS
	ENTRADAS

	Exportaciones
	 
	Importaciones
	 

	Pago de factores
	 
	Activos no físicos
	 

	 
	 
	 
	 

	TOTAL
	 
	TOTAL
	 






6. Considere un país con tres sectores: Sociedades, Administraciones públicas y Hogares, que tiene la siguiente información (en miles de dólares):

	La demanda de consumo intermedio está formada por el 45% hogares y 55% sociedades
	160

	Remuneraciones a asalariados fueron 50% en administraciones públicas, 30% sociedades y 20% hogares
	220

	La producción mercante de las sociedades
	200

	La producción mercante de los hogares
	160

	La demanda intermedia de las administraciones públicas
	70

	La formación bruta del capital fijo producida en el país se conforma por el 25% de los hogares; 55% de las administraciones públicas y el 20% por sociedades.
	130

	La demanda final de bienes de consumo por los hogares
	100

	La variación de existencias de los hogares
	-21

	La variación de existencias de las sociedades
	-73

	Las compras realizadas por la economía a agentes no residentes
	162

	Las ventas de bienes y servicios por agentes residentes al resto del mundo
	156

	Las APU reciben de Impuesto a la Renta 30% de los hogares y 70% de las sociedades
	160



a) Complete los equilibrios generales:

PRODUCCIÓN:

INGRESOS Y GASTOS:
	
	GASTOS:
	
	INGRESOS:

	APU
	HOG
	SOC
	RM
	TOTAL
	OPERACIÓN
	APU
	HOG
	SOC
	RM
	TOTAL

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



	CAPITAL:

	GASTOS:
	
	INGRESOS:

	APU
	HOG
	SOC
	TOTAL
	OPERACIÓN
	BIENES Y SERVICIOS
	TOTAL

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	




b) Complete las tablas para los equilibrios en línea:

PRODUCCIÓN:
	APU

	Ci
	 
	Pb
	 

	VAB
	 
	 
	 

	Re
	 
	 
	 

	EBE
	 
	 
	 

	 
	 



	SOCIEDADES

	Ci
	 
	Pb
	 

	VAB
	 
	 
	 

	Re
	 
	 
	 

	EBE
	 
	 
	 

	 
	 



	HOGARES

	Ci
	 
	Pb
	 

	VAB
	 
	 
	 

	Re
	 
	 
	 

	EBE
	 
	 
	 

	 
	 




INGRESOS Y GASTOS:

	APU

	Cf
	 
	EBE
	 

	S
	 
	DA
	 

	
	 
	IR 
	 

	 
	 



	SOCIEDADES

	IR
	 
	EBE
	 

	S
	 
	 
	 

	 
	 



	HOGARES

	IR
	 
	EBE
	 

	Cf
	 
	Re
	 

	S
	 
	 
	 

	 
	 




	CAPITAL

	APU

	FBKF
	 
	S
	 

	PN
	 
	 
	 

	 
	 



	SOCIEDADES

	FBKF
	 
	S
	 

	∆E
	 
	 
	 

	PN
	 
	 
	 

	 
	 



	HOGARES

	FBKF
	 
	S
	 

	∆E
	 
	 
	 

	PN
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c) Complete el Cuadro Económico de Conjunto

	GASTOS
	CEC
	INGRESOS

	APU
	SOC
	HOG
	RM
	B/S
	TOTAL
	OPERACIÓN
	APU
	SOC
	HOG
	RM
	B/S
	TOTAL

	
	
	
	
	
	
	X
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	M
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	Pb
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	Ci
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	VAB
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	Re
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	EBE
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	DA
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	IR
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	Cf
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	S
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	FBKF
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	∆E
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	PN
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ACUMULACION

RM

TOTAL
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		MEJORAMIENTO

		1. PRODUCCION						Y + M = C + I + X

				SALIDAS						ENTRADAS

				Producto		27.35				Consumo		14.46

				Importaciones		11.76				Inversion		15.44

										Exportaciones		9.21

				TOTAL		39.11				TOTAL		39.11

		2. CONSUMO						C + S = Y + Yw

				SALIDAS						ENTRADAS

				Consumo		14.46				Producto		27.35

				Ahorro		14.39				Pago de factores		1.50

				TOTAL		28.85				TOTAL		28.85

		3. ACUMULACION

				SALIDAS						ENTRADAS

				Inversion		15.44				Ahorro		14.39

				Activos no físicos		- 0				Transferencias de capital

				Prestamo Neto						PN		1.05

				TOTAL		15.44				TOTAL		15.44

		4. RESTO DEL MUNDO

				SALIDAS						ENTRADAS

				Exportaciones		9.21				Prestamo Neto

				Pago de factores		1.50				Importaciones		11.76

				PN		1.05				Activos no físicos		- 0

				TOTAL		11.76				TOTAL		11.76

		LITERAL C)

				SALIDAS		PRODUCCION		CONSUMO		ACUMULACION		RM		TOTAL

				ENTRADAS

				PRODUCCION

				CONSUMO

				ACUMULACION

				RM

				TOTAL
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